

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания восемнадцатый

№ 29 (4453) | Вторник, 10 февраля 1948 года | Цена 20 коп.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОВЕРКУ ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ДОГОВОРОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Сейчас уже всюду подведены окончательные итоги работы шахт, участков, смесей, бригад и отдельных горняков за январь. Сегодня мы публикуем в газете первый список передовиков социалистического соревнования — шахтеров по профессиям за прошлый месяц. Всем им присвоено звание лучших шахтеров рудника. Например, начальнику второго участка шахты Манеиха тов. Нагорянскому решением горкома союза угольщиков присвоено почетное звание „Лучший начальник участка Прокопьевского рудника“.

Десятки шахтеров, в результате своей самоотверженной работы, добились хороших показаний по выполнению государственного плана и удостоены высокой части носить почетное звание «Лучших шахтеров рудника». В нашей стране труд человека окружен славой и почестями. Шахтерами — передовиками социалистического соревнования гордится весь город.

Первый месяц социалистического соревнования по профессиям принес хорошие результаты. У нас на руднике появились десятитысячники. Это — бригады щитовиков, которые обеспечили месячную добычу в 10.000 и более тонн угля из одного забоя. Такие бригады есть на многих шахтах. В конце прошлого года бригады щитовиков не имели такой высокой производительности.

Лавщики отстали от щитовиков. Это объясняется тем, что начальники шахт и участков все еще недостаточно уделяют внимания бригадам лавщиков, не создают им хороших производственных условий для первоначального выполнения плана угледобычи. На шахте имени Молотова стало системой отсутствие широкого очистного фронта на многих участках. И, прежде всего, не имеют этого фронта лавщики. Вот почему на шахте имени Молотова еще и на сегодня очень большой процент лавщиков, невыполняющих государственные нормы.

Нет постоянного фронта работы и для лавщиков шахты Черная гора. Здесь также начальники участков и руководители шахты не проявляют нужной заботы о том, чтобы лавщики были обеспечены всем необходимым и в первую очередь хорошим рабочим местом для выполнения производственного труда.

Январь был месяцем развертывания социалистического со-

ревнования по профессиям, когда бригадиры, забойщики обсуждали и принимали обязательства на квартал, на полугодие и на весь 1948 год. Многие шахтеры в январе хорошо справились с выполнением взятых на себя обязательств. Но значительная часть бригад не сдержала своего слова. Февраль должен быть периодом усиления борьбы за уголь. Сейчас необходимо на каждой шахте и на каждом участке организовать проверку принятых обязательств, в ходе которой вскрыть причины отставания и немедленно ликвидировать их.

Проверка выполнения социалистических договоров между участками, проверка выполнения обязательств по бригадам — это большая организаторская работа. В эту работу должны быть вовлечены все руководители участков, горные мастера, бригадиры и рабочие. Результаты проверки обязательно должны обсуждаться на собраниях шахтеров.

Партийные, хозяйствственные, профсоюзные руководители обязаны организовать распространение опыта работы передовых участков и бригад. Очень хорошо будет, если начальники лучших участков шахты Коксовой имени Сталина тт. Левинский, Майский, Абен, побывают в отстающих коллективах и расскажут о своей работе — о том, как они борются за высокую угледобычу. Однако на шахте не практикуют встречи, в целях обмена опытом, передовых горняков с отстающими.

Февраль является решающим месяцем. В феврале шахтеры Прокопьевска должны обеспечить подъем угледобычи по сравнению с прошлым годом не менее чем на семь процентов. Такого прироста темпов добычи требует само обязательство, которое шахтеры дали в своем письме товарищу Сталину. В феврале наша страна отмечает славное тридцатилетие доблестной Советской Армии. Встретить эту юбилейную дату мы должны производственными подарками матери Родине — почетный долг каждого трудащегося.

Чтобы одержать новые успехи в борьбе за уголь, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование по профессиям, помочь каждому шахтеру выполнить свое обязательство.

ВСТРЕТИМ 30-ЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОДАРКАМИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

Как работает ваша шахта?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 8 дней февраля (в процентах).

| | |
|-----------------------------------|-----|
| 1. Им. Ворошилова | 110 |
| (Быстров, Свириденко, Комаров) | |
| 2. Им. Калинина | 108 |
| (Краснов, Попов, Сергеенко) | |
| 3. Южная | 105 |
| (Евдокимов, Богомазов, Гаврилов) | |
| 4. Шахта 3-3-бис | 102 |
| (Стахеев, Калежкин, Беляев) | |
| 5. Черная гора | 102 |
| (Дмитриев, Шербатых, Путинов) | |
| 6. Магнан | 102 |
| (Александров, Сарников, Столярин) | |
| 7. Красный углекоп | 98 |
| (Потужный, Арсененко, Есенков) | |
| 8. Им. Кагановича | 94 |
| (Жарков, Ружан, Калежкин) | |
| 9. Зиминка | 94 |
| (Чеботарев, Горбачев) | |
| 10. Консовая им. Сталина | 92 |
| (Кучин, Ганкевич, Ковылов) | |
| 11. Манеиха | 89 |
| (Красносоловцев, Ермишев, Рыжов) | |
| 12. Им. Молотова | 83 |
| (Тарасов, Трофимов, Боблев) | |
| 13. Восточная | 82 |
| (Белов, Копынев, Мутылин) | |

Трест «Прокопьевскоголь» 102
(Управляющий т. Маркелов)

Трест «Сталиноголь» 96,7
(Управляющий т. Кокорин)

За восемь дней февраля в целом наш рудник не выполнил государственного плана угледобычи и находится в долгу перед государством. Виновниками этого отставания являются шахты Коксовая, Восточная, имени Молотова, имени Кагановича, Манеиха, Зиминка.

Начальник шахты Манеиха тов. Красносоловцев заявил, что его коллектив обеспечит ежедневное перевыполнение государственного плана и месячную программу закончит на два дня раньше срока. Прошло уже восемь дней, а шахта за это время выполнила план всего лишь на 89 процентов. Позволительно задать вопрос тов. Красносоловцеву, почему он не сдерживает своего слова и вместо повышения темпов добычи, наоборот, снижает их. Например, за 8 февраля шахта выполнила план только на 67 процентов.

Отставать нельзя. Дал слово — сдержи его. Этого требует партия от каждого руководителя, от каждого рабочего.

Чтобы одержать новые успехи в борьбе за уголь, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование по профессиям, помочь каждому шахтеру выполнить свое обязательство.

Главное, что помогает нам в работе — это крепкая трудовая

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению горкома союза угольщиков, управляемых угольными трестами, райкомов ВКП(б) и райисполкомов на Городскую Доску Почета заносятся лучшие шахтеры рудника, лучшие рабочие и командиры заводов и других предприятий города, завоевавшие первенство в социалистическом соревновании.

1. Нагорянский Василий Григорьевич — начальник второго участка шахты Манеиха, выполнивший январский план угледобычи на 111 процентов и план подготовительных работ — на 102 процента. Фактическая добыча угля составила 9.657 тонн.

2. Гриценко Павел Петрович — начальник первого участка шахты Южная, выполнивший январский план угледобычи на 112 процентов и план подготовительных работ — на 160 процентов. Фактическая добыча угля составила 8.006 тонн.

3. Репенко Михаил Павлович — начальник участка № 14 шахты имени Ворошилова, выполнивший месячный план угледобычи на 123 процента и план подготовительных работ — на 121 процент. Фактическая добыча составила 12.180 тонн угля.

4. Копытцев Василий Маркович — начальник 5 участка шахты имени Ворошилова, выполнивший месячный план угледобычи на 125 процентов и план подготовительных работ — на 113 процентов. Фактическая добыча составила 11.195 тонн.

5. Лежнев Федор Дмитриевич — начальник 6 участка шахты имени Ворошилова, выполнивший месячный план угледобычи на 120 процентов и план подготовительных работ — на 101 процент. Фактическая добыча составила 12.108 тонн.

6. Самсонов Николай Степанович — начальник 6 участка шахты имени Кагановича, выполнивший месячный план угледобычи на 117 процентов и план подготовительных работ — на 110 процентов. Фактическая добыча составила 11.523 тонны.

7. Помыткин Игнат Алексеевич — начальник 6 участка шахты имени Ворошилова, выполнивший план угледобычи на 119 процентов и план подготовительных работ на 163 процента. Фактическая добыча по участку за месяц составила 20.780 тонн.

8. Шевелев Афанасий Николаевич — бригадир щитовиков шахты имени Кагановича, выполнивший месячный план на 181 процент. Фактически выдано из под щита 10.745 тонн.

9. Ворошилов Капитон Яковлевич — бригадир проходчик шахты Зиминка, выполнивший месячный план на 200 процентов. Фактически дано ухода в основном штреке 100 погонных метров.

10. Беляев Петр Ильич — бригадир-проходчик шахты Манеиха, выполнивший месячный план проходки на 126 процентов. Фактически пройдено основного штрека 147 погонных метров.

11. Гуськов Степан Петрович — бригадир-очистник шахты Манеиха, выполнивший месячный план на 107 процентов. Добыто 8.315 тонн угля.

12. Селиванов Ибрагим Гаврилович — бригадир-щитовик шахты имени Ворошилова, выполнивший месячный план на 121 процент. Фактически выдано из под щита 12.000 тонн.

13. Тупиков Борис Иванович — бригадир шахты имени Ворошилова, выполнивший план щитовой добычи на 121 процент. Фактически добыто 10.295 тонн.

15. Лапко Эдуард Афанасьевич — бригадир-щитовик шахты имени Калинина, выполнивший план угледобычи на 125 процентов. Фактически выдано 9.844 тонны.

15. Погадаев Иван Петрович — бригадир-щитовик шахты имени Калинина, выполнивший план угледобычи на 138 процентов. Фактически выдано из под щита 7.200 тонн угля.

16. Чеботарев Петр Емельянович — забойщик шахты Манеиха, выполнивший месячную норму на 235 процентов.

Опять завоюем первенство

Мы уже несколько месяцев соревнуемся с бригадой тт. Гавришева. В январе победа осталась за нами. Своей задачей бригада ставит — сохранить это первенство и в дальнейшем. В феврале мы выполняем план на 120—130 процентов. В полтора раза перекрывают задания забойщики тт. Черепанов, Иванько и Медведев.

Главное, что помогает нам в работе — это крепкая трудовая дисциплина, которую строго соблюдают все рабочие, начиная с лесодоставщика и кончая забойщиком. У нас является закон для всех: «Не выполнил задание, не выходи из шахты».

Лесодоставщики тт. Курочкин и Зотов всегда во время обеспечивают бригаду доброкачественным крепежным материалом. Запальщики тт. Некрасов и Коломейцев также хорошо производят отпалку в забоях, соз-

давая этим условия для высокой производительности труда всей смене.

В феврале мы снова соревнуемся с бригадой тт. Гавришева. Лавщики нашей бригады дали слово, что и в этом месяце мы опять завоюем первенство.

С. АФАНАСЬЕВ.
Бригадир-лавщик 10 участка шахты 3-3-бис.

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой

В течение последних дней в Москве имели место переговоры между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Председателем Совета Министров Румынской Народной Республики д-ром П. Гроза, Министром Иностранных Дел Румынии г-жой А. Паучкер, Министром Промышленности и Торговли г-ном Г. Георгиу-Деж, Министром Труда и Социального обеспечения г-ном Л. Радачану и Министром финансов г-ном В. Лука, с другой

стороны, о заключении договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Румынией. Эти переговоры подтвердили неуклонное стремление обеих стран укреплять и развивать отношения дружбы и сотрудничества между ними, а также из желания сотрудничать в целях обеспечения всеобщего мира и безопасности народов.

Переговоры, протекавшие в атмосфере сердечности и взаимного понимания, закончились подписанием 4 февраля в Кремле Договора о дружбе, сотруд-

ничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой.

Договор подписан по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию Президиума Румынской Народной Республики Председателем Совета Министров Румынской Народной Республики доктором П. Гроза.

При подписании Договора присутствовал Председатель Со-

вета Министров СССР И. В. Сталин.

С стороны Румынской Народной Республики присутствовали Министр Иностранных Дел А. Паучкер, Министр Промышленности и Торговли Г. Георгиу-Деж, Министр Труда и Социального обеспечения Л. Радачану, Министр Финансов В. Лука, Посол в СССР Г. Владеску-Ракоаса и Начальник Политического отдела Министерства Иностранных Дел Э. Мезинческу.

Со стороны Советского Союза присутствовали Заместители Ми-

нистра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Посол в Румынии С. И. Кавтарадзе, Заведующий Отделом Балканских Стран МИД СССР А. А. Лаврищев, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, Заместитель Начальника Договорно-правового Управления МИД СССР М. А. Буев.

После подписания Договора В. М. Молотов и др. П. Гроза обменялись речами.

Ниже приводится текст Договора.

ДОГОВОР

о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Румынской Народной Республикой

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президиум Румынской Народной Республики,

желая закрепить дружественные отношения между Советским Союзом и Румыней,

исполненные желания поддерживать между собой тесное сотрудничество в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности, в соответствии с целями и принципами организации Объединенных наций,

уверенные в том, что поддержание дружбы и доброго соседства между Советским Союзом и Румыней отвечает жизненным интересам народов обоих государств и будет наилучшим образом способствовать их экономическому развитию,

решили с этой целью заключить настоящий Договор и назначить в качестве своих уполномоченных:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Вячеслава Михайловича Молотова, Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел Союза ССР;

Президиум Румынской Народной Республики — Петру Гроза, Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики,

которые после обмена своими полномочиями, найденными в должной форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1

Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются предпринимать совместно все меры, находящиеся в их распоряжении, для устранения любой угрозы повторения агрессии со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с Германией непосредственно или в какой-либо иной форме.

Высокие Договаривающиеся Стороны заявляют, что они намерены самым искренним образом участвовать во всех международных действиях, имеющих целью обеспечение мира и безопасности народов, и будут полностью вносить свою долю в дело осуществления этих высоких задач.

СТАТЬЯ 2

В случае, если одна из Высоких Договаривающихся Сторон будет вовлечена в военные действия с Германией, которая попытается бы возобновить свою агрессивную политику, или с каким-либо другим государством, которое непосредственно или в какой-либо иной

форме объединилось бы с Германией в политике агрессии, то другая Высокая Договаривающаяся Сторона немедленно окажет вовлеченному в военные действия Договаривающейся Стороне военную и другую помощь всеми имеющимися в ее распоряжении средствами.

Осуществление настоящего Договора будет находиться в соответствии с принципами Устава организации Объединенных наций.

СТАТЬЯ 3

Каждая из Высоких Договаривающихся Сторон обязуется не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, а также в действиях или мероприятиях, направленных против другой Высокой Договаривающейся Стороны.

СТАТЬЯ 4

Высокие Договаривающиеся Стороны будут консультироваться друг с другом по всем важным международным вопросам, затрагивающим интересы обеих стран.

СТАТЬЯ 5

Высокие Договаривающиеся Стороны заявляют, что они будут действовать в духе дружбы и сотрудничества в целях дальнейшего развития и укрепления экономических и культурных связей между обоими государствами, следуя принципам взаимного уважения к их независимости и суверинитету, а также невмешательства во внутренние дела другого государства.

СТАТЬЯ 6

Настоящий Договор останется в силе в течение двадцати лет с момента его подписания. Если одна из Высоких Договаривающихся Сторон в конце этого двадцатилетнего периода не сделает за один год до срока заявления о своем желании отказаться от Договора, он будет оставаться в силе на следующие пять лет, и так каждый раз, до тех пор, пока одна из Высоких Договаривающихся Сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своем намерении прекратить его действие.

Настоящий Договор вступает в силу немедленно после его подписания и подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами будет произведен в Бухаресте в ближайшее время.

Будут удостоверение чего Уполномоченные подписали настоящий Договор и приложили к нему свои печати.

Составлен в г. Москве, 4 февраля 1948 года, в двух экземплярах, каждый на русском и румынском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Президиума
Румынской Народной Республики
д-р ПЕТРУ ГРОЗА.

По уполномочию Президиума
Верховного Совета СССР
В. МОЛОТОВ.

Речь В. М. Молотова

Господин премьер министр, господин!

Только что подписанный Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи является знаменательной вехой в истории отношений между народами Советского Союза и Румынии. Ныне стал возможен советско-румынский Договор о дружбе и взаимопомощи, когда между нашими государствами ликвидированы все спорные вопросы о Границе, когда Румыния вступила в ряды демократических государств и проникнута, как и Советский Союз, стремлениями к укреплению мира и добрососедскому сотрудничеству.

В нашей стране все видят в этом новый успех сталинской внешней политики и важное укрепление международных сил мира и демократии.

Ушли в прошлое те времена, когда враги мира и прогресса мешали установлению дружественных отношений между соседними государствами Советским Союзом и Румыней и старались, вопреки воле и интересам румынского народа, превратить Румынию в очаг анти советских интриг. Настало время, когда в результате разгрома германского фашизма Румыния получила возможность проводить свою самостоятельную политику и строить свои отношения с другими государствами в соответствии с действительными интересами румынского народа. Советский народ с большим удовлетворением встретит этот договор, кладущий конец недоразумениям прошлого периода и закрепляющий те отношения дружбы и добрососедства, которые сложились со временем совместной борьбы против гитлеризма и установления демократических основ в Румынии, ныне ставшей Народной Республикой.

Этот договор создает прочные основы для дальнейшего развития политических, экономических и культурных связей между Советским Союзом и демократической Румыней.

Народы Советского Союза, занятые осуществлением послед

военной сталинской пятилетки, и румынский народ, уделяющий главное внимание восстановлению и подъему своего хозяйства, кровно заинтересованы в поддержании всеобщего мира и безопасности народов. В интересах наших государств, как и всех миролюбивых народов, сделать все от них зависящее, чтобы устранил любую угрозу повторения агрессии со стороны Германии или какого либо другого государства, которое объединилось бы с Германией в политике агрессии.

В настоящем советско-румынском Договоре ясно выражено стремление Советского Союза и Румынии сотрудничать в соответствии с принципами Организации Объединенных наций в целях обеспечения мира и безопасности народов, их готовность внести свой вклад в дело осуществления этих высоких задач. Поэтому советско-румынский Договор будет встречен с удовлетворением не только народами Советского Союза и Румынии, но также всеми истинными друзьями мира в других странах. Заключение такого договора, который направлен на обеспечение мирного сотрудничества двух соседних государств и на обеспечение мира и безопасности народов, приобретает особо важное значение сейчас, когда поджигатели новой войны из империалистического лагеря прилагают усилия к склонению военно-политических блоков, направленных против демократических государств, и пытаются помешать развитию мирного сотрудничества народов. Советско-румынский Договор о дружбе и взаимопомощи будет новым крепким барьером на пути всяких планов новой агрессии и захватнического империализма.

Поздравляю Вас, г-н Премьер-Министр, с подписанием Договора, который будет служить делу развития дружественных отношений между нашими странами и делу укрепления всеобщего мира.

Да здравствует союз и дружба между Советским Союзом и демократической Румыней!

Речь г-на Гроза

Подписание Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Румынской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик является чрезвычайно важным событием в истории нашего народа.

Мы укрепляем сегодня отшельника дружбы, сотрудничества и взаимной помощи, установившиеся между нашими странами во время войны против гитлеровской Германии, а также и в послевоенные годы. Этот договор выражает стремление наших народов к вечному сотрудничеству, предотвращению обстановки, в которой нам могла бы угрожать новая агрессия со стороны Германии или со стороны государства, которые объединились с ней. Этот договор представляет в тоже время нашу готовность развивать эту дружбу и сотрудничество, соблюдая принципы взаимного уважения независимости и суверенитета каждой страны, причем эти принципы Союз Советских Социалистических Республик и Румынская Народная Республика положили в основу своей внешней политики.

Румынский народ, который недавно установил у себя иную государственную форму, укрепляющую режим нашей народной демократии, полон решимости способствовать всеми своими силами созданию прочного мира во всем мире на благо всех свободолюбивых и миролюбивых народов.

НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В январе наш участок выполнил месячную программу на 154 процента. Лучше всех трудались щатовики т. Шевелева. Вместо плановых 6.100 тонн угля они выдали из своего забоя 10.745 тонн. Бригадир тов. Шевелев выполняет нормы от 160 до 200 процентов. Ог него не отстают забойщики тт. Сергеев, Татарников и Ткачев.

В феврале весь коллектив участка с еще большим воодушевлением борется за выполнение пятилетки в четыре года и клятвы, данной в письме товарищу Сталину. Между сменами развернуто действенное социалистическое соревнование. Каждая смена обязалась выдать сверх месячного задания 500 тонн угля. Впереди всех идет смена т. Круглова, на сверхплановом счету которой 150 тонн угля. На таком же уровне работает смена, руководимая тов. Рыбиным.

Высокие образцы труда показывают забойщики тт. Ромус, Николаев и Буров, которые ежедневно выполняют свои нормы на 180 процентов каждый. Лучшим запалщиком на участке является т. Шульгин. Он всегда обеспечивает забойщиков бесперебойной отвалкой. Также хорошо трудится и другой запальщик участка т. Санацкий.

Сейчас горняки участка прилагают все силы к тому, чтобы февральский план выполнить досрочно и выдать сверх задания 1.500 тонн угля.

Н. СОРОКИН.
Начальник 5го участка
шахты имени Кагановича.

ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК НА 1948 ГОД

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1948 год с припятьми по докладам бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и изменениями, а именно: всего по доходам 429 миллиардов 149 миллионов 697 тысяч рублей и всего по расходам 388 миллиардов 40 миллионов 597 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 41 миллиард 109 миллионов 100 тысяч рублей и, кроме того, переходящие остатки бюджетных средств по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1949 г. в 2 миллиарда 637 миллионов 274 тысячи рублей.

2. В соответствии со статьей 1 настоящего Закона утвердить Союзный бюджет на 1948 год по доходам в сумме 341 миллиард 77 миллионов 924 тысячи рублей и по расходам в сумме 299 миллиардов 968 миллионов 824 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 41 миллиард 109 миллионов 100 тысяч рублей.

3. Утвердить Государственные бюджеты союзных республик на 1948 год в следующих суммах.

| | По доходам (в тыс. руб.) | По расходам (в тыс. руб.) |
|---|-----------------------------|------------------------------|
| Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика | 49.316.598 | 49.316.598 |
| Из них: республиканский бюджет | 38.452.595 | 12.127.173 |
| местные бюджеты | 10.864.003 | 37.189.425 |
| Украинская Советская Социалистическая Республика | 15.443.354 | 15.443.354 |
| Из них: республиканский бюджет | 13.334.526 | 5.159.395 |
| местные бюджеты | 2.108.828 | 10.283.959 |
| Белорусская Советская Социалистическая Республика | 3.642.375 | 3.642.375 |
| Из них: республиканский бюджет | 3.232.640 | 1.419.994 |
| местные бюджеты | 409.735 | 2.222.381 |
| Узбекская Советская Социалистическая Республика | 3.296.646 | 3.296.646 |
| Из них: республиканский бюджет | 2.910.710 | 1.617.980 |
| местные бюджеты | 385.936 | 1.678.666 |
| Казахская Советская Социалистическая Республика | 3.163.124 | 3.163.124 |
| Из них: республиканский бюджет | 2.730.139 | 1.219.823 |
| местные бюджеты | 432.985 | 1.943.301 |
| Грузинская Советская Социалистическая Республика | 2.336.582 | 2.336.582 |
| Из них: республиканский бюджет | 2.050.160 | 1.023.639 |
| местные бюджеты | 286.422 | 1.312.943 |
| Азербайджанская Советская Социалистическая Республика | 1.872.926 | 1.872.926 |
| Из них: республиканский бюджет | 1.617.835 | 811.728 |
| местные бюджеты | 255.091 | 1.061.198 |
| Литовская Советская Социалистическая Республика | 1.199.120 | 1.199.120 |
| Из них: республиканский бюджет | 1.046.762 | 627.847 |
| местные бюджеты | 152.358 | 571.273 |
| Молдавская Советская Социалистическая Республика | 1.008.579 | 1.008.579 |
| Из них: республиканский бюджет | 925.705 | 398.761 |
| местные бюджеты | 82.874 | 609.818 |
| Латвийская Советская Социалистическая Республика | 1.450.847 | 1.450.847 |
| Из них: республиканский бюджет | 1.133.089 | 824.386 |
| местные бюджеты | 317.758 | 626.461 |
| Киргизская Советская Социалистическая Республика | 930.902 | 930.902 |
| Из них: республиканский бюджет | 806.565 | 402.907 |
| местные бюджеты | 124.337 | 527.995 |
| Таджикская Советская Социалистическая Республика | 945.400 | 945.400 |
| Из них: республиканский бюджет | 852.271 | 441.902 |
| местные бюджеты | 93.129 | 503.498 |
| Армянская Советская Социалистическая Республика | 1.056.367 | 1.056.367 |
| Из них: республиканский бюджет | 982.203 | 583.113 |
| местные бюджеты | 74.164 | 473.254 |
| Туркменская Советская Социалистическая Республика | 836.760 | 836.760 |
| Из них: республиканский бюджет | 739.994 | 440.524 |

| | | |
|--|------------|------------|
| местные бюджеты | 96.766 | 396.236 |
| Эстонская Советская Социалистическая Республика | 922.901 | 922.901 |
| Из них: республиканский бюджет | 798.431 | 539.007 |
| местные бюджеты | 124.470 | 383.894 |
| Карело-Финская Советская Социалистическая Республика | 649.292 | 649.292 |
| Из них: республиканский бюджет | 611.600 | 445.201 |
| местные бюджеты | 37.692 | 204.091 |
| Итого по республиканским и местным бюджетам | 88.071.773 | 88.071.773 |
| Из них: республиканские бюджеты | 72.225.225 | 28.083.380 |
| местные бюджеты | 15.846.548 | 59.988.393 |

4. Установить переходящие остатки бюджетных средств по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1949 года в следующих размерах:

По РСФСР—1.475 тысяч рублей, Украинской ССР—462.579 тысяч рублей, Белорусской ССР—109.146 тысяч рублей, Узбекской ССР—98.746 тысяч рублей, Казахской ССР—94.748 тысяч рублей, Грузинской ССР—70.009 тысяч рублей, Азербайджанской ССР—56.104 тысяч рублей, Латвийской ССР—35.929 тысяч рублей, Молдавской ССР—30.210 тысяч рублей, Латвийской ССР—43.473 тысяч рублей, Киргизской ССР—27.891 тысяч рублей, Таджикской ССР—28.324 тысяч рублей, Армянской ССР—31.655 тысяч рублей, Туркменской ССР—25.069 тысяч рублей, Эстонской ССР—27.650 тысяч рублей, Карело-Финской ССР—19.466 тысяч рублей.

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных Советов на 1948 г. в следующих суммах:

| | | |
|---------------|--|------------|
| В тыс. рублей | По Российской Советской Федеративной Социалистической Республике | 26.325.422 |
| | По Украинской Советской Социалистической Республике | 8.175.131 |
| | По Белорусской Советской Социалистической Республике | 1.812.646 |
| | По Узбекской Советской Социалистической Республике | 1.292.730 |
| | По Казахской Советской Социалистической Республике | 1.510.316 |
| | По Грузинской Советской Социалистической Республике | 1.026.521 |
| | По Азербайджанской Советской Социалистической Республике | 806.107 |
| | По Латвийской Советской Социалистической Республике | 418.915 |
| | По Молдавской Советской Социалистической Республике | 526.944 |
| | По Латвийской Советской Социалистической Республике | 308.703 |
| | По Киргизской Советской Социалистической Республике | 403.658 |
| | По Таджикской Советской Социалистической Республике | 410.369 |
| | По Армянской Советской Социалистической Республике | 399.090 |
| | По Туркменской Советской Социалистической Республике | 299.470 |
| | По Карело-Финской Советской Социалистической Республике | 259.424 |
| | Итого: | 166.399 |

6. Установить на 1948 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и докладов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

a) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР—7,6 процента, Украинской ССР—17,5 процента, Белорусской ССР—30,0 процента, Узбекской ССР—19,3 процента, Грузинской ССР—19,5 процента, Азербайджанской ССР—18,7 процента, Латвийской ССР—22,7 процента, Молдавской ССР—40,5 процента, Латвийской ССР—9,0 процента, Киргизской ССР—25,8 процента, Таджикской ССР—37,2 процента, Армянской ССР—37,2 процента, Туркменской ССР—21,3 процента, Эстонской ССР—16,4 процента, Карело-Финской ССР—45,8 процента,

b) от поступлений по подоходному налогу с населения, сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников, подоходному налогу с колхозов, налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР, от доходов машинно-размещенного среди населения,—50 процентов.

7. Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год по доходам—325.437.136 тысяч рублей, по расходам—307.545.479 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 17.891.657 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРЬИН.
Москва, Кремль, 4 февраля 1948 г.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ПАРЛАМЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага, 7 февраля. (ТАСС). Национальный фронт, заседавший 5 февраля, не пришел к соглашению по вопросу о сроке предстоящих парламентских выборов. Премьер-министр Готвальд, открывая заседание Национального фронта, изложил, прежде всего, мнение президента республики Бенеша по этому вопросу. Готвальд сказал, что Бенеш считает очень важным, чтобы новая конституция была утверждена нынешним законодательным Национальным собранием и чтобы выборы в парламент состоялись на основе новой конституции.

Готвальд затем заявил, что коммунистическая партия, проделавшая огромную работу по подготовке проекта новой конституции, настаивает на том, чтобы парламенту был предоставлен достаточный срок для завершения работы по составлению новой конституции. Кроме того, коммунистическая партия настаивает на том, чтобы законодательное Национальное собрание перед тем, как оно выполнит свою функцию, приняло ряд законов, предусмотренных программой правительства Национального фронта. К этим законам, в частности, относится закон об ограничении собственности на землю в размере 50 га, новый закон о налогах с землевладельцев,

кустарей, закон о всеобщем социальном страховании трудящихся и некоторые другие. Коммунистическая партия, подчеркнул Готвальд, проявляя заботу о том, чтобы законодательное Национальное собрание выполнило свою роль, а партии Национального фронта выполнили свои обязательства перед трудящимися, изложенные в правительской программе, предлагает назначить парламентские выборы на 23 мая 1948 года.

Другие партии, в особенности народная партия, словацкая демократическая и народно-социалистическая партия настаивали на установлении более раннего срока парламентских выборов. Так, например, народная партия предлагает провести выборы 18 апреля, а народно-социалистическая партия — 25 апреля. Принятие такого раннего срока значило бы сделать невозможным завершение работы по подготовке новой конституции и принятию ряда важнейших законов законодательным собранием.

Национальный фронт решил создать специальную комиссию из представителей политических партий и юристов, представляющих все партии. Эта комиссия должна будет достигнуть соглашения по некоторым спорным разделам новой конституции.

АГЕНТСТВО ТЕЛЕПРЕСС ОБ АНГЛО АМЕРИКАНСКИХ ПЛАНАХ ОБОСНОВАНИЯ В БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Прага, 7 февраля. (ТАСС). Комментируя сообщения об отправке новых контингентов английских войск для несения гарнизонной службы в Северной Африке, агентство Телепресс передает из Лондона:

Сообщение об отправке отборных механизированных войск в Ливию, где Англия и Америка полным ходом проводят строительство баз, наводит на мысль о том, что империалистические государства прочи обосновываются в этом районе, не ожидая международного решения по поводу судьбы бывших итальянских колоний.

В то время, как Англия намерена укрепить Киренайку, где она временно осуществляет сейчас администрацию, США решили укрепить Триполи в Западной Ливии в качестве базы, с которой они смогут захватить контроль над всем Средиземным морем. Вот почему командующий американскими военно-морскими силами на Средиземном море адмирал Шерман 5 февраля начал переговоры в Мадриде с целью обеспечить Триполи мощным тылом в виде баз на испанской территории, включая цепь крепостей, которые контролировали бы западный вход в Средиземное море более эффективно, чем Гибралтар.

В начале этой недели американские войска высадились в стратегических пунктах на побережье Ливии.

Англия избрала Ливию в качестве базы, подходящей для осуществления контроля над Средиземным морем и Средним Востоком, — точки опоры, на которой она намерена закрепиться в качестве младшего партнера Соединенных Штатов.

В то время, как Англия пытается удержать свои позиции в Средиземном море, Соединенные Штаты решили превратить его в американское озеро.

Это соответствует американским планам в отношении того, чтобы Турция, а не Греция была основным американским оплотом в восточной части Средиземного моря. В западной части Средиземного моря Соединенные Штаты избрали Испанию. Турецкий оплот на Востоке и цепь воздушных и военно-морских баз на Иберийском полуострове должны охранять центральную базу в Ливии с ее растянутой береговой линией, контролирующей южную Францию, Италию и Балканы. Самолеты могут совершать беспосадочные полеты из Германии, а также из Аравии на аэродром в Меллахе близ Триполи.

К ФРАНКО-ИСПАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

Париж, 7 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Мадрида, что, по сведениям из хорошо информированных источников, 5 февраля между представителями двух правительств было подписано соглашение об открытии франко-испанской границы. По тем же источникам соглашение предусматривает постепенное возобновление пассажирского железнодорожного сообщения, восстановление коммуникаций и товарного движения, после чего последует заключение торгового соглашения.

В ближайшее время ожидается опубликование официального коммюнике.

К АРЕСТУ ШПИОНА В ВЕНЕ

Вена, 7 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, на днях в Вене австрийской "хозяйственной полицией", ведущей борьбу с черным рынком, был задержан по подозрению в спекуляции некий Имре Бошняк. При обыске, кроме шоколада, предназначенного для спекуляции, у него были обнаружены шпионские донесения о советских вооруженных силах. В связи с этим австрийские полицейские органы передали Бошняка советской комендатуре.

Как показали найденные материалы, Бошняк занимался шпионажем против советских вооруженных сил в пользу одной иностранной державы.

Следует отметить, что американские власти в Австрии проявили странную озабоченность по поводу этого инцидента и настоятельно добивались передачи им провалившегося шпиона, хотя Бошняк является венгерским подданным и формально не состоит на службе в американских оккупационных органах. Газета "Винер Курир" выступила с утверждением, что Бошняк является «служащим одного американского офицера».

ОКОНЧАНИЕ ОБСУЖДЕНИЯ «ПЛАНА МАРШАЛА» В СЕНАТСКОЙ КОМИССИИ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ

Вашингтон, 6 февраля. (ТАСС). Вчера утром сенатская комиссия по иностранным делам закончила обсуждение плана Маршала, начавшееся 8 января. Комиссия намерена на будущей неделе начать закрытые заседания для подготовки проекта закона. Эти заседания продлятся по меньшей мере неделю.

УСПЕШНОЕ ДЕЙСТВИЕ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ В ПРОВИНЦИИ ЦЗЯНСУ

Северная Шэньси, 7 февраль. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительные силы, действующие в северном Цзянсу, захватили в январе в плен 5.100 гоминдановских солдат и офицеров и убили и ранили 1.200 гоминдановских солдат. Народно-освободительные си-

лы захватили 30 гоминдановских опорных пунктов включая Шикан, Шицзян и Чахэокомо гоминдановской военной базы Наньтун на северном берегу реки Янцзы.

В числе военных трофеев, захваченных в том районе в январе, — 7 артиллерийских орудий.

К ПРЕБЫВАНИЮ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В ИТАЛЬЯНСКИХ ПОРТАХ

Рим, 7 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, агентство Ассошиэйтед Пресс передало, что премьер-министр Италии де Гаспери в неофициальной форме просил американского посла в Риме Данна сократить число визитов американских военных кораблей в итальянские порты. Рим, 7 февраля. (ТАСС). Комментируя опровержение

итальянских официальных кругов по поводу сообщения о демарше де Гаспери перед правительством США в связи с пребыванием американских военных кораблей в итальянских портах, газета "Амити" пишет: "Де Гаспери категорически опроверг слухи о своей преданности интересам Италии. Чтобы сохранить за собой власть, он расчитывает больше на иностранную поддержку, чем на доверие итальянского народа. Все же задача надзирать над всеми избирательными урнами Италии с высоты палубы американских крейсеров вряд ли под силу даже де Гаспери".

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

Белград, 7 февраля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции вчера передала сообщение об активах действиях частей Греческой Демократической армии на острове Крит. В сообщении говорится, что отряд Демократической армии вступил в районный центр Пиргос (остров Крит). На острове Крите, в особенности в секторе Ханас, идут непрекращающиеся бои между частями Демократической армии и жан-

дармieriей. Радиостанция Свободной Греции передала также сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что 18 января под нажимом частей Греческой Демократической армии, действующих в секторе Эпир, противник был вынужден оставить позиции на высотах Пуляс—Теос-Тринтас. Заняв эти позиции, части Демократической армии преследовали противника.

ГОЛЛАНДСКИЕ КОРАБЛИ ПРОДОЛЖАЮТ ОБСТРЕЛИВАТЬ ИНДОНЕЗИЙСКИЕ ГОРОДА

Джакарта, 8 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Антара, за последние дни голландский военно-морской флот разрушил здание госпиталя, несколько школ и много жилых домов. Республикаanse власти заявили в связи с этим протест комиссии трех

режье Суматры. В результате обстрела имеются жертвы среди мирного населения. Снарядами разрушено здание госпиталя, несколько школ и много жилых домов. Республикаanse власти заявили в связи с этим протест комиссии трех

АРГЕНТИНСКАЯ КОМПАРТИЯ ОТСТРАНENA OT УЧАСТИЯ В ВЫБОРАХ В ПРОВИНЦИИ БУЭНОС-АЙРЕС

Нью-Йорк, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Ла-Платы, федеральный судья Бильбао отказался предоставить легальный статут организации компартии в провинции Буэнос-Айрес. Таким образом, коммунистам провинции Буэнос-Айрес, запрещено участвовать в выборах 7 марта, на которых будет избираться по-

ловина состава палаты депутатов. Судья заявил, что компартия якобы носит "интернациональный характер" и преследует незаконные цели". Распоряжение сводит на нет недавнее решение провинциального совета по проведению выборов, разрешающее коммунистам участвовать в выборах в провинции Буэнос-Айрес.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Кино-театр имени Н. Островского. Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм **БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО**